

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ
„СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ
ул. „Козяк“ № 1
1407 София, БЪЛГАРИЯ
тел: 02 868 71 40



SOFIA UNIVERSITY
"ST. KLIMENT OHRIDSKI"
FACULTY OF MEDICINE
1, Kozjak Str.
1407 Sofia, BULGARIA
Tel: 02 868 71 40

ДО НАУЧНОТО ЖУРИ ЗА ПРИСЪЖДАНЕ
НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ
„ДОЦЕНТ“ ПО ОРТОПЕДИЯ И ТРАВМАТОЛОГИЯ
КЪМ МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ
НА СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Йорданка Георгиева Узунова, д.м.

Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“

член на Научно жури, назначено със заповед № РД-38-227/14.05.2021 г.

на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“

Област на висше образование: 7 „Здравеопазване и спорт“

Професионално направление: 7.1 „Медицина“

Научна специалност: „Ортопедия и травматология – костно-ставни инфекции“

Заявител: Катедра „Хирургически болести, акушерство и гинекология“ в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“

Обявление: „Държавен вестник“, бр. 22 от 16.03.2021 г.

Данни за конкурса

Конкурсът се провежда в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение, Правилника на СУ „Климент Охридски“, Правилника за устройството и дейността на СУ „Св. Климент Охридски“ и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ в СУ „Св. Климент Охридски“.

За участие в конкурса документи е подал единствен кандидат д-р Явор Георгиев Григоров, дм, главен асистент в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, МБАЛ „Лозенец“. Представени са всички изискуеми документи в необходимия брой копия според чл. 108 на Правилника за условията и реда за присъждане на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“.

Данни за кандидата

Д-р Явор Григоров е роден в гр. Бургас. Завършва Военноморско училище в родния си град, където получава средно образование и отбива редовната си служба в състава на военноморския флот. От 1980 г. до 1986 г. е студент в Медицински университет – Варна (диплома 001147, рег. № 3714 от 26.10.1986 г.). По време на следването си е член, а през последната година и председател на кръжока по Ортопедия и травматология към едноименната клиника.

Трудовият стаж на д-р Явор Григоров започва като завеждащ селска здравна служба в Обзор, където работи между 1986 г. и 1989 г. От 1989 г. до 1991 г. е ординатор в Клиника по ортопедия и травматология в Бургас. През 1991 г. постъпва на работа във Втора клиника по ортопедия и травматология на Институт „Пирогов“. От 1993 г. до 1998 г. е ординатор в клиниката по Ортопедия, травматология и пластична хирургия в Института за лечение на чужди граждани – София (УБ „Света Анна“). През 1998 г. започва работа в Университетската болница на гр. Сабрата – Либия като завеждащ сектор по Ортопедия и травматология към хирургичната клиника и е консултант в Националния онкологичен институт в същия град до 2009 г.

През 2010 г. успешно защитава дисертация, посветена на костните инфекции и придобива образователна и научна степен „доктор“ по научна специалност 03.01.40 „Ортопедия и травматология“ (ВАК, диплома № 34990 от 11.02.2011).

От м. януари 2011 г. започва работа в Клиника по ортопедия и травматология на УБ „Лозенец“, в която работи до момента като ординатор.

По време на трудовата си дейност д-р Григоров е придобил следните квалификации: специалност „Спортна медицина“ и специалност „Журналистика“ към Факултета за обществени професии (ФОП) през 1985 г.; специалност „Ортопедия и травматология“ – 1993 г. Има завършен курс по „Гръбначна хирургия“ – 1994 г. и курс по „Ендопротезиране на стави“ – 2012 г.

Д-р Григоров членува в четири научни организации: БЛС, БОТА, Съюза на учените в България, Българското дружество по дерматологична хирургия, на което е и учредител. Владее писмено и говоримо английски и руски език, и говоримо арабски език.

Научно – изследователска дейност на кандидата

Наукометричните данни на кандидата са в съответствие с препоръчаните в нормативните документи критерии и показатели за оценяване от Научно жури при провеждане на конкурс за „доцент“. Представените научни трудове са в областта на ортопедията и травматологията.

Д-р Григоров е автор и съавтор на общо 62 научни труда с безспорен научно-приложен и фундаментален приносен характер. Броят на публикуваните научни трудове е 31, а на докладваните – 31. Кандидатът е единствен автор на монография.

Списъкът на публикациите, представени за участие в конкурса включва:

1. *дисертационен труд* за присъждане на ОНС „доктор“ по „Ортопедия и травматология“ на тема: Костни инфекции - епидемиология и лечение (единадесетгодишно проучване – 1998 – 2009 г. в район на Северна Африка), с научен ръководител: проф. д-р Дико Бошнаков, дм, дмн;

2. *монография*: "Остеомиелит", издателство "Кронос", София 2019 г.;

3. *научни трудове*, представени за участие в конкурса – 52, от които публикувани – 27 (от тях 5 в издания реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 22 в нереперирани списания с научно рецензиране) и докладвани – 25;

а. *научни публикации, представени за участие в настоящия конкурс* - 27. Разпределението на публикациите на д-р Григоров по области е както следва: костно – ставни инфекции - 8, доброкачествени тумори - 5, злокачествени тумори - 11,

дегенеративни заболявания – 1, неврологични заболявания – 1, вродени малформации – 1. В 21 от публикациите от представените 27, д-р Григоров е първи автор; в 2 – втори и в 4 – трети и следващ

б. *доклади, изнесени на научни форуми, приложени за участие в конкурса* – 25. Темите са: костно-ставни инфекции – 8, доброкачествени тумори – 3, злокачествени тумори – 10, травма – 1, дегенеративни заболявания – 1, неврологични заболявания – 1, вродени малформации – 1.

Цитирания: според представената справка от ЦМБ на МУ - София в базата данни Scopus са открити 9 цитирания; в Web of Knowledge - 6 цитирания; в български източници са намерени 2 цитирания; в други чужди бази – 4 цитирания. Според справката от НАЦИД в базите данни Scopus, Web of Science и други бази данни са открити 13 цитирания.

Импакт факторът (IF) на списанията, в които са цитиранията, е 13.2; SJR е 6,049. Според представените справки от НАЦИД стойностите на SJR относно публикациите е 0.764.

Най-съществените приноси от научно-творческата работа на д-р Григоров са в областта на костните инфекции и тяхното лечение. На тези проблеми са посветени дисертационният труд и монографията, представена за конкурса. В монографията са представени най-новите данни относно епидемиологията, етиологията, локализацията и патогенезата на костните инфекции. Обсъдени са най-съвременните методи за ранна диагностика и консервативно лечение на остеомиелита. Развит е оригинален алгоритъм за хирургично лечение на базата на нов собствен оригинален подход за класификация и терапия на костните инфекции. Прави впечатление обширната библиография (504 заглавия), включваща трудове на чуждестранни и наши специалисти в тази област. Монографията е ценно практическо помагало за специалистите, работещите в областта на гнойно-септичната хирургия.

Преподавателска дейност на кандидата

Д-р Явор Григоров е преподавател в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ по учебната дисциплина „Ортопедия и травматология“ от 2011 г., като през последните 9 години е главен асистент. До настоящия момент той има над 2134 часа аудиторна и извънаудиторна заетост със студенти по магистърска програма с обучение на български и на английски език за специалността „Медицина“, както и със

студенти по бакалавърска програма за специалността „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“. Ръководил е специализанти по ортопедия и травматология, бил е ментор в проект „Студентски практики“ за обучение на студенти от СУ „Св. Климент Охридски“, съфинансиран от Европейския съюз, както и рецензент на дипломна работа за придобиване на образователна степен „магистър“ (2015 г.).

Клинична дейност и други професионални активности

Д-р Григоров е високо квалифициран ортопед. Той е извършил над 1000 оперативни интервенции и хиляди консултативни прегледи в Болница „Лозенец“. Д-р Григоров има няколко научни награди. Носител е на Почетна грамота, връчена от ръководството на Университетската болница в град Сабрата - Либия (Sabratha Teaching Hospital - Libya) за отлична единадесет годишна работа, като завеждащ сектор „Ортопедия и травматология“, с извършени над 2300 оперативни интервенции и десетки хиляди консултативни прегледи. Д-р Григоров е участвал в работата на пет редакционни колегии на медицински списания.

Лични впечатления

Познавам лично кандидата от нашата съвместна работа в МБАЛ „Лозенец“ през последните 10 години. Д-р Григоров е лекар със задълбочени познания и ерудиция. Той е отворен към нови подходи в дейността си и има много добри познания за съвременното състояние на костно-ставните инфекции.

Препоръки за по-нататъшна дейност

Препоръчвам кандидатът да публикува по-интензивно своите научни трудове в престижни международни издания с импакт и ранг фактор.

Проблематиката на представената за конкурса монография представлява интерес за по-широк кръг специалисти, вкл. от чужбина. Затова препоръчвам издаването ѝ (след преработка и добавяне на нов материал) на английски език в някое международно специализирано издателство.

Заклучение

Главен асистент д-р Явор Георгиев Григоров, дм, участващ в конкурса за заемане на академичната длъжност "доцент", напълно отговаря на нормативните изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“. Той е висококвалифициран лекар, с богат клиничен опит, уважаван от колеги и пациенти, с оригинален научен принос в своята област.

Поради това препоръчвам на Почитаемото научно жури да предложи на Факултетния съвет на МФ към СУ „Св. Климент Охридски“ да присъди на кандидата академичната длъжност „доцент“ по указаните професионално направление и научна специалност.

Член на Научно жури:

(доц. д-р Йорданка Георгиева Узунова, д.м.)

06. 07. 2021 г.

гр. София

